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Причины отказа в выпуске 
товаров 

1. таможенному органу не 
представлены 
лицензии, 
сертификаты, 
разрешения и (или) 
иные документы, 
необходимые для 
выпуска товаров (за 
исключением случаев, 
когда в соответствии с 
законом документы 
могут быть 
предоставлены 
позднее)



2. лицами не соблюдены 
необходимые 
требования и условия 
для помещения 
товаров под 
избранную 
таможенную 
процедуру 



3. в отношении товаров не уплачены 
таможенные пошлины, налоги 
либо не предоставлено 
обеспечение их уплаты

       Способы обеспечения уплаты 
таможенных пошлин, налогов:

1) Залог
2) Поручительство
3) Банковская гарантия
4) Внесение денежных средств 

(денежный залог)



4. Если товары не предъявлены   
таможенному органу, 
зарегистрировавшему 
таможенную декларацию, 
либо иному таможенному 
органу, определенному в 
соответствии с 
законодательством 
государства - члена 
таможенного союза, в 
течение 30 (тридцати) 
календарных дней со дня, 
следующего за днем ее 
регистрации, либо в течение 
этого срока введены запреты 
и ограничения



5. Таможенный орган отказывает в 
выпуске товаров, если при 
проведении таможенного 
контроля товаров таможенными 
органами были выявлены 
нарушения таможенного 
законодательства таможенного 
союза, за исключением случаев: 
(выявленные нарушения, не 
являющиеся поводом к 
возбуждению 
административного или 
уголовного дела, устранены;

     выявленные нарушения 
устранены, а декларируемые 
товары не изъяты или на них не 
наложен арест в соответствии с 
законом)



Порядок оформления отказа
Определяется решением Комиссии 
таможенного союза:
▪Должностное лицо проставляет штамп 
«отказано в выпуске» и (или) 
соответствующие записи (в ДТ или в 
транспортных, коммерческих и иных 
документов)  

▪отметки заверяются подписью и оттиском 
личной номерной печати должностного 
лица

▪Сведения об отказе в выпуске товаров 
должностное лицо вносит в электронную 
копию ДТ
Причины отказа указываются на обратной 
стороне ДТ или документов 



Последствия отказа в выпуске

1)   таможенный орган 
возвращает декларанту 
его экземпляр 
таможенной декларации

2)   возвращает уплаченные 
суммы таможенных 
платежей (за 
исключением 
таможенных сборов за 
таможенные операции)



Обжалование

Отказ в выпуске может 
быть обжалован. Жалобу 
можно подавать в 
вышестоящий 
таможенный орган, в суд, 
в арбитражный суд.
Подача жалобы в 
административном 
порядке не исключает 
возможности 
одновременно подать 
жалобу в суд.



Неправомерное решение об 
отказе в выпуске товаров

Если решение об отказе в 
выпуске товаров будет 
признано неправомерным, 
декларант при повторном 
таможенном декларировании 
вправе требовать применения 
ставок таможенных пошлин, 
налогов, курса валют и 
ограничений, которые 
действовали на день 
регистрации первоначальной 
декларации на товары. (ст. 223 
ФЗ «О таможенном 
регулировании в РФ»)



Спасибо за внимание!


